név:

Neptun:

I. rész: Igaz vagy hamis? (10x2=20 pont, minimalis pontszam: 0 pont)

I7rjon az allitas elé egy I bettit, ha az allitas igaz, H betiit, ha hamis! A helyes
valasz +2 pontot, a helytelen vélasz és az {iresen hagyott kérdés egyarant 0 pontot ér.

Egy pontszert test a koordinata-rendszer x tengelye mentén mozog. Igaz

I vagy hamis, hogy a test sebessége nulla, amikor az origdétél mért tavolsaga
maximalis?
H Ha egy pontszert test sebessége nulla, akkor a ra hato erék eredgje zérus.

Létezik olyan vonatkoztatasi rendszer, amelyben Newton 1. torvénye (a te-

I hetetlenség torvénye) nem érvényes.

I Vizszintes asztalon fizikakdnyv nyugszik. Igaz vagy hamis, hogy a kényvre
hato tapadasi surloédasi erd nulla?

H A Hold felszinén a nehézségi gyorsulas kozelit6leg 1/6-a a foldi értéknek.
Igaz vagy hamis, hogy ezért a Hold tomege 1/6 része a Fold tomegének?

H Azonos impulzusi, de kiilonbozd tomegd testek koziil annak nagyobb a
mozgasi energidja, amelyik tomege nagyobb.

H Szobahémérsékleti levegGben az oxigén- és nitrogénmolekulak atlagos se-

bessége azonos.

Egy elektroszkop kozelébe negativ toltésd ebonitrudat helyeziink, ezutan
H az elektroszkopot rovid ideig leféldeljiik, végiil az ebonitrudat eltavolitjuk.
Igaz vagy hamis, hogy a kisérlet végén az elektroszkdp negativ toltésti?

Egy valodi izzolampa ellenallasa novekszik, ha a rajta atfolyé aram erds-
ségét noveljiik.

+z irdnyd, homogén mégneses mezében +z iranya sebességgel mozgd,
negativ toltést részecskére —y irdnyu Lorentz-erd hat.

Kisérleti fizika, 2. vizsga, 2019. jainius 3.

csoport:

II. rész: Szamolasos feladatok (10x8=80 pont)

Minden helyes (és az iires lapokon dokumentalt) feladatmegoldas 8 pontot ér.
A megoldasokhoz tartozé betiiket a feladatok utan taldlhato tablazatba irja be a fel-
adat sorszama utan! A nehézségi gyorsulast vegye g = 10 m/s?-nek!

1. A koordindta-rendszer x tengelye mentén v (m/ S;
mozgd pontszerd test sebessége a diagramon latha-
t6 vastag vonal szerint valtozik az id6 fiiggvényé- 4 \
ben. A test a t = 0 id6pillanatban az origobol indul.
o o 0
Mekkora a test legnagyobb tavolsidga az origotol a 2 T AN 6 £ (s)
mozgés dbrazolt idGtart latt? 4
gas abrazolt idGtartama alatt’ _4 \_._/
A)6m B)9m C)12m D) 18 m _g

2. A talajszintrél adott kezdGsebességgel fiiggslegesen feldobott k6 A magassagba
emelkedik. Az eldobas helyétsl milyen tavol ér foldet ez a k&, ha ugyanekkora kezdo-
sebességgel a vizszinteshez képest 45°-o0s sz6gben hajitjuk el?

A)h [B) 21] C) /2

3. Vizszintes asztalon egy m = 2 kg tomegd téglat hizunk vizszintes irdnyban
F' = 8 N nagysagu erével. Mekkora gyorsulassal mozog a tégla, ha a cstuszéasi surlodéasi
egyiitthato az asztal és a tégla kozott = 0,27

D) V2h

m
A)2 5

m m m
B) 3 5 )45 D) 6 -

4. A piros lampanal all6 1,2 tonnas autoba hatulrol 40 km/h-as sebességgel bele-
szalad egy 1,8 tonnas masik autd. A két autod dsszetapadva mozog tovabb ugyanazon az
egyenesen, amelyen eredetileg az 1,8 tonnas jarmi mozgott. Mekkora kozos sebességgel
mozognak az autdk kozvetleniil az titkozés utan?

km km km
— B) 20 — C) 16 —
A) 24 o ) 20 o ) 16 o

D) 74 =
S

5. Egy fit a 30°-o0s hajlasszogt, 5 méter hossza havas lejté tetejérdl indul el szankd-
javal nulla kezdGsebességgel. Mekkora sebességgel ér a lejté aljahoz a fia, ha a starlédas
elhanyagolhat6?

A) 10 ? B) 9.3 ? C) 7.1 ? D) egyik sem




6. Egy juniusi napon az F29-es terem leveg6jének hémérséklete 27,0 °C, nyomasa
1,00 atmoszféra. Mekkora a teremben 1év6 nitrogénmolekulak sebességének (négyzetes)
atlagértéke? (A nitrogén molaris tomege 28 g/mol.)

k k k
A) 0,52 Tm B) 0,67 Tm C) 0,20 Tm D) egyik sem

7. Dugattytaval elzart tartalyban 1évé héliumgaz nyoméasa kezdetben p = 10° Pa,
térfogata V7 = 10 liter. A gazzal @ = 6000 J h6t kozliink, mik6zben nyomasat allando
értéken tartjuk. Mekkora a gaz térfogata a folyamat végén?

A) 67 liter B) 50 liter C) 40 liter D) 34 liter

8. Egy fahaz bels6 homérsékletét 20 °C-on szeretnénk tartani. Ha télen a kiils§
hémeérséklet —10 °C, akkor ehhez 1800 W fiitési teljesitmény sziikséges. Mekkora fi-
tési teljesitmény kell azon a hideg téli napon, amikor a kiils¢ hémérséklet —20 °C-ra
csokken?

A) 2100 W B) 2400 W C) 2600 W D) 3600 W

9. Egy L = 50 cm hosszisagi, elhanyagolhaté tomegl szigetel§ fonal végére
m=>5-10"3 g tomegt, Q = 20 nC tdltést, kis méreti testet kotiink, majd az ingat
homogén, E = 3-103 N/C térerésségii, vizszintes irdny1 elektromos mezébe helyezziik.
Mekkora egyensilyi allapotban a fonél szogkitérése a fliggSlegeshez viszonyitva?

A) 33° B) 40° D) 89°

10. Mekkora sebességre tesz szert egy kezdetben &ll6 proton, ha 21,00 kV gyorsi-
tofesziiltségen halad 4t? A proton toltése az elemi téltés, azaz 1,60 - 1070 C, tdmege
1,67 - 1027 kg.

A)63-10' 2 B)1,0-1002  ©)14-1002 D) 2,0 106 2
S S S S

A valaszok betiijelei:

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. | 10.

A hallgaté6 alairasa:




